

№ 25 чэрвень 2023 г.

Выдаецца са студзеня 2023 г.

ІНФАРМАЦЫЙНЫ БЮЛЕТЭНЬ МАГІЛЁЎСКАЙ РАЁННАЙ СЕТКІ ПУБЛІЧНЫХ БІБЛІЯТЭК -

Здравствуй, лето!



июня 2023 г. в центральной библиотеке прошла литературно-игровая программа «Маленькие дети на большой планете». В начале мероприятия библиотекарь поздравила ребят с праздником, рассказали об истории его возникновения и пожелали им провести познавательное и увлекательное лето вместе с книгой. Дети с удовольствием участвовали в развлекательных играх и викторинах «Сказочное царство», «Цветные загадки», «Дружба верностью сильна», «Азбука добрых слов». Далее ребята угадывали названия сказок, имена сказочных героев, а подсказкой им служили книжки с иллюстрированной книжной выставки-вопроса «Весь мир в детской книжке». В завершение мероприятия участники были награждены сладкими призами.

Елена ПЕТРОВСКАЯ.



июня 2023 г. на открытой площадке сотрудники Полыковичской сельской библиотеки и сельского Дома культуры провели для учащихся летнего лагеря «Радуга» Коминтерновской СШ театрализовано-игровую программу «Планета под названием «Детство». Ведущие в роли двух котят пришли на праздник с «цвети-

ком-семицветиком», чтобы он смог исполнить все желания ребят в День защиты детей. Но прежде чем загадать свои желания, дети поучаствовали в игре «Море волнуется...», показывая интересных морских животных, вспомнили правила пожарной безопасности, правильно набирая номер экстренной службы и называя свои данные. В завершение мероприятия ребята смогли загадать свои желания у «цветикасемицветика». В этот же день со-

трудники библиотеки и Дома культуры поздравили в аг. Полыковичи детей, мам и будущих мам с праздником и вручили воздушные шарики.

Елизавета ЗАЙЦЕВА.

















2

в истории района

Июнь 1942 г.: в деревнях Большие Белевичи, Большое Хоново, Городище партизаны разгромили волостные управления оккупантов, которые там располагались.

Июнь 1944 г.: в посёлке Захват гитлеровцы сожгли 31 двор.

1 июня 1920 г. в былом имении Пустой Осовец на помещичьих землях создана сельскохозяйственная артель «Саха і молат», которая объединяла 22 хозяйства.

2 июня 1944 г. в деревне Малинник партизаны разгромили немецкий гарнизон.

4 июня 1965 г. деревня Заводская Слобода вошла в состав Хоновского сельсовета.

4 июня 1965 г. образован Семукачский сельсовет.

4 июня 1965 г. деревни Возрождение, Катвино, Майщина, Новая Нива, Новобелица, Орлянка, Перемога, Рог, Смолярня, Химница, Ямище вошли в состав Семукачского сельсовета.

4 июня 1965 г. деревня Ольховка вошла в состав Вендорожского сельсовета

5 июня 1916 г. Император НИКОЛАЙ II,



пребывая в Ставке в г. Могилёве, посетил деревню Дашковка.

8 июня 1772 г. образована Могилёвская губерния, в составе которой был и Могилёвский уезд (с 23 декабря 1796 г. по 11 марта 1802 г. – в составе Белорусской губернии).

10 июня 1916 г. Император НИКОЛАЙ II, пребывая в Ставке в г. Могилёве, по-



сетил почтовую станцию «Хвойня» («Фойно»).

10 июня 1919 г. в деревне Стайки родилась Мария Антоновна БАЛАШЕНКО — свинарка колхоза «Красная звезда». Награждена орденом Ленина (1966). Умерла в 2005 г.







мая 2023 г. ребята из детского сада ГУО «Маховская средняя школа» отправились в страну знаний с помощью игровой программы «Нам с книгой по пути». Они ещё совсем не умеют читать. Но уже выучили буквы и цифры. А помогает им ориентироваться в стане знаний бабушка Яга. Ребята достойно прошли все испытания: отгадали загадки, сдали экзамены по математике и литературе, летали на метле в библиотеку, читали стихи и пели песни, участвовали в увлекательных заданиях. Праздник прошёл весело и интересно.

мая 2023 г. библиотекарь Маховской сельской библиотеки и сотрудники культурно-спортивного центра показали для воспитанников детского сада кукольный спектакль «Как медведь трубку нашёл» по мотивам сказки Сергея Михалкова.

Представление состояло из инсценировки: бодрый и весёлый медведь находит трубку с табаком. Мишка начал курить трубку и чем больше курил, тем больше хворал. Медведь

рассказывает о своих болезнях лисе, волку и дятлу. Друзья помогают ему спастись от гибели. После спектакля состоялось обсуждение. Дети без труда ответили на вопросы библиотекаря и пришли к выводу: курение вредит здоровью.





√ июня 2023 г. библиотекарь Маховской библиотеки совместно с культработниками культурно–спортивного центра провели театрализованное представление «Краски сказочного лета». На открытой площадке детям были предложены испытания от литературного персонажа Бабы Яги, чтобы расколдовать Фею Солнца. Для этого дети активно

участвовали в играх «Гномики и великаны», «Ловкость ног», «Сказочная викторина», «Лягушачий забег», «Кегельбан» и разгадали загадки. Продолжился праздник выявлением театральных способностей в инсценировке сказки «Репка».



Б иблиотекарь Восходовской сельской библиотеки совместно с преподавателем Восходовской средней школы провели 30 мая 2023 г. для учащихся 2-го класса профилактическую беседу «Лето – без происшествий». Вместе с детьми ведущие обсудили правила дорожного движения и разобрали опасные ситуации, которые могут возник-



нуть при катании на велосипеде или на роликах; правила поведения в общественных местах и когда ребёнок один дома; правила пожарной безопасности и обращения с электроприборами; правила личной безопасности на улице и на воде. Выясняли, как уберечься от укусов насекомых. Для закреп-

ления знаний дети посмотрели видеоролик «Безопасное лето» и познакомились с книгами, которые дают простые советы по основам безопасности жизнедеятельности.

Анна ДАНИЛОВИЧ.





Tabak - Bpar 3Aoposba



мая 2023 г. к Всемирному дню без табака библиотекарь Мостокской сельской библиотеки провела для подростков беседу-рассуждение «Курение — опасная ловушка!». В ходе беседы ребята размышляли над проблемой табакокурения, о влиянии не только на организм непосредственного курильщика, но и на окружающих его людей. Читателям было рассказано о том, какие болезни вызывает сигарета и сколько различных ядов она содержит. Ребята обсудили тему важности спорта и физической культуры для сохранения и укрепления здоровья. Все согласились с тем, что наше здоровье во многом зависит от правильного образа жизни, а занятия спортом полезны для здоровья и являются прекрасной альтернативой вредным привычкам. Для участников были подготовлены и розданы буклеты «За жизнь без табака». В завершении мероприятия ребята рисовали рисунки о вреде курения. К мероприятию оформлена книжная выставка «Табак — враг здоровья ". Елена ЯКУШЕВА.



13 июня 1916 г. Император НИКОЛАЙ II, пребывая в Ставке в г.Могилёве, посетил деревню Полыковичи.



14 июня 1916 г. Император НИКОЛАЙ ІІ, пре



бывая в Ставке в г. Могилёве, посетил имение Дашковка.

15 июня 1919 г. деревню Полыковичи посетил Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Михаил Иванович КАЛИНИН, где



на собрании с участием 400 селян рассказал об обстановке на фронте, о декретах советской власти.

15 июня 1963 г. образован совхоз «Махово» с центром в деревне Махово.

16 июня 1882 г. для подавления демонстрации крестьян в селе Олень было направлено две пехотные роты.

16 июня 1921 г. в деревне Новые Буйничи создана сельскохозяйственная артель «Новые Буйничи», которая объединила 19 хозяйств.

16 июня 1921 г. организован Могилёвский уездный экономический совет.

17 июня 1916 г. Император НИКОЛАЙ II, пребывая в Ставке в г. Могилёве, посетил деревню Дашковка.



18 июня 1660 г. в село Буйничи Могилёвского уезда прибыл с войском Стефан ЧАРНЕЦКИЙ — староста Ковельский и Тыкоцинский, воевода Русский и Киевский, гетман польный коронный Речи Посполитой.

18 июня 1922 г. в деревне Дашковка организовано сельскохозяйственное товарищество, в которое вошло 51 хозяйство.





ля подростков 31 мая 2023 г. в центральной библиотеке прошёл час актуальной информации «Современный подросток и табакокурение». Участники познакомились со статистикой курящих людей, с историей распространения табака. Затем присутствующие приняли участие в диалоге «Почему нужно отказаться от курения?», озвучили в тезисной форме выводы о вреде курения и познакомились с тематической выставкой «31 мая — Всемирный день без табака».

Елена ПЕТРОВСКАЯ.



разцов народного творчества. В завершение ребятам были представлены красочные издания с книжной выставки «В гостях у сказки». Анна ДАНИЛОВИЧ.









была подготовлена тематическая выставка «Мир без табачного дыма», на которой представлены книги о негативном воздействии курения на организм человека, о способах борьбы с этой пагубной привычкой и, конечно же, книги о здоровом образе жизни.

Алла СТРИКУНОВА.

июня 2023 г. для детей в агрогородке Речки прошло литературное книгопутешествие «Мир сказки и праздник хорошего настроения». К празднику клоун «Сказочная шляпа» и весёлые Карамбули подготовили к вниманию детей различные конкурсы, игры и головоломки. Библиотекарь Речковской сельской библиотеки организовала мозговой штурм «Парад любимых литературных героев». Юные читатели активно отвечали на все вопросы и отгадывали загадки о сказочных персонажах. Также каждый желающий смог поучаствовать в мастер-класссе по аквагриму.

тамара ЦИРКУНОВА.















Романовичской сельской библиотеке 1 июня 2023 г. состоялось открытие летних чтений литературно-игровой программой «Дети. Лето. Книга». В программе мероприятия: беседа и чтение стихов «Лето – моя любимая пора», литературные викторины «Загадки о лете», «По страницам детских книг», игра «Смекалка. Быстрота. Ловкость», просмотр мультипликационного видеоролика «Моё безопасное лето», обзор книг «Ребятишки, для вас новые книжки!».

5



июня 2023 г. библиотекарь Семукачской сельской библиотеки приняла участие в праздничной программе «Планета детства». На праздник были приглашены ребята из соседних средних школ – Вендорожской, Межисетской и Хоновской. Главными героями праздника были весёлые аниматоры—коты, которые вместе с детьми участвовали в конкурсной программе, рисовали на асфальте цветными мел-

ками, водили хороводы, пели и танцевали. Библиотекарь к мероприятию организовала красочную книжную выставку «Чтобы летом не скучать, выбирай, что почитать!» и провела литературную викторину с вручением конфет за правильные ответы.



成翅成翅成翅成翅















отрудники Кадинской сельской библиотеки и Кадинского филиала ГУО «Могилёвская районная детская школа искусств имени Л.Л.Иванова» 1 июня 2023 г. организовали литературно-игровую программу «Пусть детство звонкое смеётся». В ходе мероприятия дети участвовали в играх и конкурсах: «Мир эмоций», «Какими должны быть мои друзья», «Угадай друга», «Сказочная викторина», «Продолжи пословицу», «Азбука добрых слов» и посмотрели мультфильм о дружбе. К мероприятию была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «День защиты детей».

Сухаревской сельской библиотеке 1 июня 2023 г. прошёл литературно— игровой час «По страницам любимых книг». Юные читатели по ролям читали свои любимые книги, а затем в этих книгах искали ответы на заданные вопросы. Также активно участвовали в конкурсах и викторинах «Из какой мы сказки», «Какому герою книг принадлежат слова», «Загадки о лете», «Азбука добрых слов» и других.

Валентина СТАХОВСКАЯ.



июня 2023 г. библиотекарь Мосток-СКОЙ сельской библиотеки провела литературноигровой час «Летнее путешествие с книгой» для детей школьно-оздоровительного лагеря «Солнышко». В программе меро-



приятия: участие в играх и викторинах «Волшебный сундучок», «Найди рифму», разгадывание загадок о лете, просмотр мультфильмов. Завершилось мероприятие знакомством с литературой, представленной на книжной выставке «Лето книжное пришло».

Елена ЯКУШЕВА.







Нава и горпость Могилёвского района Вбиляры июня







КОЛУШКИНА Елена Дмитриевна (1938 - 2019)

Родилась 5 июня 1938 г. в деревне Вильчицы. Воспитывалась в многодетной семье. Закончила 7 классов Гребенёвской школы.

Трудовую деятельность начала в 1957 г. в дорожно – строительном районе № 14 в качестве разнорабочей.

С 1961 г. — работа на Могилевском зверохозяйстве Белорусского потребсоюза в качестве рабочей по уходу за зверями. С 1967 г. переведена бригадиром песцовой бригады Могилевского зверохозяйства. Проработала более 10 лет.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10.06.1971 г. награждена орденом «Знак Почета» за успехи, достигнутые в выполнении задания пятилетнего плана развития кооперативной торговли, общественного питания, закупок и переработки сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Награды: значок «Отличник советской потребкооперации».

Умерла в 2019 г.



июня 2023 г. библиотекарь Маховской сельской библиотеки совместно с культработниками культурно-спортивного центра организовали для детей конкурс рисунков на асфальте «Мир, который нужен мне, нам и моей семье». В распоряжении юных художников оказался не простой лист бумаги, а целая территория, на которой каждый выполнял конкретное задание. За участие в конкурсе все получили сладкие призы.

Екатерина ДУБРОВСКАЯ.





"БІБЛІЯТЭЧНЫ ГАСЦІНЕЦ"

Інфармацыйны бюлетэнь дзяржаўнай установы культуры "Магілёўская раённая сетка публічных бібліятэк". Распаўсюджваецца на правах унутранай дакументацыі. Адказны за выпуск — Юлія Мікалаеўна Яцкова Адрас: 213134 Магілёўскі раён, аг.Буйнічы, вул.Легендарная, д.10 кв.57-58 тэл. 8 (0222) 71-20-77, 70-85-21 e-mail: rcbs.buin@yandex.by, brulib@yandex.by Матэрыялы друкуюцца на мове аўтараў. Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Звярстана і надрукавана на ўласным абсталяванні. Падрыхтавана да друку 7.06.2023 г. 21.00. Наклад 30 асобнікаў. Распаўсюджваецца бясплатна.

